

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy rá . . . . . 90

Egy hétre . . . . . 20

\*—\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor

Fél évre . . . . . 7

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér

## SZEKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főtér 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetők  ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

\*—\*

Nyilvtér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával  
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilvtéri díjak előre fizetendők.

## Miniszterjárás a Székelyföldön.

Minden szónál szebben beszél a tett. A kongresszusok csak eszmecserére valók, — sikerük csak akkor nyilvánul, ha tettek követhetik a tanácskozást.

Most már komolyan hisszük mi is, hogy megkezdődik a Székelyföld megmentése, a mi egyértelmű az erdélyi részek megmentésével. Darányi miniszter most a székely megyékben járt hogy maga is tájékozza magát a valódi szükségletekről. Bizonyára nemcsak az forogott fejében, hogy a maga részéről meg fogja tenni, — a mi ennek a nagydarab magyarlaktá földnek megmentésére, azután felvirágoztatására szükséges, hanem rajta lesz azon, hogy a minisztertanácsban a többi érdekelt miniszterek is egyöntetűen vállaljanak munkát e nagy feladatban.

A Székelyföldet immár nemcsak anyagilag kell megmenteni, hanem erkölcsileg is emelni kell. Mert az anyagi szükség nagy rombolásokat vitt végbe a székelyek erkölcsi felfogásában is. A nyomor és a kivándorlás régen oly nagyon dicsért hazafiságukat és ragaszkodásukat is megingatta, mert különben nem oldozkodnának el oly sokan és lennének idegenekké Romániában.

Ha erős kézzel és akarattal látnak hozzá, akkor a nagy munkával és még mindig nagy bőjtöléssel előteremthetik, az északkeleti hegyvidéki akezióval kezdet fogva, azt az etnográfiai határörvidéket, mely a jövőnek fog szülni katonákat. A kik a magyarság számát és gazdagságát gyarapítják és belebbelebb vonulva, megteremtik az erős összekötött hidat a széthasított magyarság között.

Erdély erősségére szüksége van az egységes Magyarországnak. Valamint onnan bonthatják, akképpen azzal meg is erősíthetjük. Ha valamikor Erdélyből védelmezték a magyar szabadságot és alkotmányt, most, mint azt egyszer

Ugron Gábor igen szépen fejtegette, Magyarországból kell Erdélyt megszabadítanunk, hogy Magyarország is magyar és szabad lehessen. Az erős magyarság nem képzelhető másképpen, mint anyagi biztonsággal. Sajnos, hogy három évtized kellett ahhoz, míg a kormányzat megtanulta, hogy a kormányzás nemcsak a vevésben áll, mert előbb adni kell, hogy abból kár nélkül vehessenek. Az eddigi politika mindenféle törvényeivel elszedte vagy elszedni engedte a nép anyagi biztonságának eszközeit. Most sokkal nehezebb feladat azokat helyreállítani.

## A székely iparkamara közgyűlése.

II.

Örömmel vette tudomásul a teljes ülés, hogy a közöshadsereg 1903 évi lábbeli szükségletének szállítására 6 alkalmi szövetséget adott be ajánlatot és hogy a m. kir. honvédség szintén 1903 évi lábbeli szükségletéből 11 alkalmi szövetséget 5300 pár bakkancsot kapott.

Élénk érdeklődést keltett a székely fiúk ipari kiképzetéséről betérjesztett jelentés.

E szerint a kereskedelmi kormány felhívására a székelyföldi főispánok, Székely egyesület és a kamara, a tuznádi székely kongresszus alkalmával tartott értekezleten meggyeztek abban, hogy a székely fiúk ipari kiképzetésénél az eddigi eljárást követik. Az az állami gyárakban és magán iparosoknál helyezik el az ipari pályát kereső székely fiukat. Szükségesnek tartják azonban, hogy a Budapestre helyezett székely iparos tanoncok részére egy otthon létesíttessék, hogy egy részt tehetségesebb ifjaink a jelesebb ipartelegeken is elhelyezhetők legyenek, melyek tudvalevőleg tanoncok gondozásával nem foglalkoznak, más részt azok számára erkölcsi és más kívánalmaknak megfelelő felügyelet biztosíttassék. Tekintettel, azonban arra, hogy az idén is 50 fiút kellett elhelyezni, akik árvaság és teljesen szegénység miatt talán elveszték volna és hogy a kamara gondozásában több mint 1000 székely iparos tanonc van (egyrésze iparos szakiskolákban) kiknek segítségére az állam által nyújtott 8000 korona segély kevésnek bizonyult, elhatározták, hogy a segélynek 12000 koronára leendő felemelését kérelmezik.

Jelentés tétellett a Székely kongresszusról, melynek rendezésében a kamara, mint egyik szakosztály vezetője vett részt.

Folytatólag levelező tagokat választottak, a kik bár nem iparosok és kereskedők, a székely közgazdasági érdekek támogatásához a kamarának erős segítséget nyújthatnak.

Igen fontos határozatot hozott a kamara a debreczeni székely társaságok kezdeményezésére, a debreczeni és aradi karácsonyi bazár ügyében, hol székely ipari és háziipari cikkek lesznek kiállítva. Az egész székelyföldről részt vesznek ezekben a bázároknak. A keresk. kormánytól 1000 korona segélyt kért a kamara, melylyel a bázári tárgyakat összevásárolni és közvetíteni lehessen. Háromszék és Udvarhelymegye iparfejlesztő bizottsága is összegyűjti és elküldi az ott kapható tárgyakat; utóbbi a költségekre is megszavazott 600 koronát.

A sepsiszentgyörgyi állatvásári illeték felemelését nem hozta javaslatba, ellenben pártoló felirattal támogatja az aradi kamara azon előterjesztését, hogy az államsegélyt élvező gyárosok köteleztessenek kizárólag hazai építők és munkásokkal, hazai anyagból dolgoztatni. Eddig több esetben osztrák építők és osztrák anyag felhasználásával építettek a magyar állam segélyét élvező gyárosok.

Örömmel fogadta és támogatja a kamara Kis József marosvásárhelyi kőfaragó iparos kérését, melyben a görgényi kincstári erdő építésre alkalmas köveinek kihasználására kér engedélyt. Igen jó kő hever itt értéktelenül, székely munkásoknak szép keresetet lehetne biztosítani, ha hozzá fének; most többnyire olaszok dolgoznak, akik pénzel megrakodva térnek haza.

Végül Bürger Albert alelnök indítványára feliratot intéz a kamara a keresk. kormányhoz, kérelmezvén a Budapestre és onnan járó közvetlen kocsik fenntartását és a jelenben használt kopott, rossz kocsiknak jobb, folyósós kocsikkal leendő kicserélését. Ezzel az ülés véget ért.

## A honvédség germanizálása.

(\*) A közös hadseregnek rendeleti lapja okt. 29-iki kelettel egész sorozatát adja a közös hadseregbeli tiszteknek, a kiket Fejérvary báró osztrák szellemének erősítésére vett át a magyar honvédséghez. Szám szerint átvétetik 1 közös hadseregbeli ezredes, 4 tartalékos tiszt a honvédtisztikar tetteges állományába és 14 tartalékos tiszt-

helyettes egyidejűleg hadnagygyá váló kinevezéseik mellett, ugyancsak az aktív szolgálatba.

Számszerint tehát husz közshadseregbeli tiszt jön át egyszerre a magyar honvédséghez.

Az elközösített vezérkarról is hasonló esreberét jelent a katonai hivatalos lap, öt közös hadseregbeli hadnagyot osztanak be a magyar honvédséghez vezérkari szolgálatra, viszont hat honvédtisztet a közös hadseregbe rendeltek be a vezérkariszolgálatra. Ezenkívül 1 közshadseregbeli századost és 6 honvédtisztet rendelnek be vezérkarba a közös hadügyminiszter közvetlen parancsa alá.

Szóval a magyarokat vonja be a hadseregbe, hogy ott jó németté neveljék ki őket s a közös tiszteket hozzák a magyar honvédséghez, hogy ezek az osztrák szellemet hozzák magukkal. Pedig arra volna szükség, hogy s közös hadseregben szaporítsák a magyar tiszteknek számát, mert érthetetlen az, hogy míg a legénységénél majd a felét a magyar szent korona adja, a tisztikarban a magyar honpolgárok alig tizszázalékkal vesznek részt, vagy hogy még egy példát hozzunk, a közös hadsereg nevelő intézeteinek majdnem négyezer növendéke között csakis hétszáz a magyar földön született ifju s ezeknek is fele amolyan Soldatenkind, a kinek a magyar hazáról fogalma is alig lehet, mert gyermekesétől kezdve az osztrák szellemben nevelték, hazája történetét, alkotmányát ferde felfogásban ismertették meg velük.

Megirtuk elégszer, hogy ha ezek az át-helyezettek jó magyarok, ott kell hagyni őket a közös hadseregben, a hol nemzeti missiót teljesítenek, ha pedig nem magyarok, nem magyar érzésűek, akkor ne rontsák velük a magyar honvédség szellemét. Elégé megrontotta azt a Fejérváry szelleme már magában is. S elvégre a magyar nemzet nem azért tart fent alapítványi helyeket a közös hadsereg nevelőintézeteiben, hogy az e helyeken kiképzett tiszteket a miniszter a honvédséghez vevén át, maga a magyar kormány semmitse meg bal kezével az eredményt, mit a jobbal elérni tudott.

A hadsereggel szemben csak egy hazafias politika lehet, hogy azt a sereghez való járulásunk arányában magyarrá tegyük, magyar érzésű, magyar nevű és magyar honpolgár tisztekkel neveltsük magyar véreinket.

Csak hogy ennek teljesítésére Fejérváry és a közös intézményekért lelkesülő felemás osztrák-magyar politikusok képtelenek.

### Párbajozó parasztok.

A mikor épen a társadalom felsőbb osztályaiban erélyes mozgalom indult meg a

# Ujítás.

A ki czégünkötől varrógépet vásárol részletfizetésre és az adásvételi szerződés megkötésétől számított 6 hónapon belül a családfenntartója elhal, annak elengedjük az összes hátrálékos részleteket — minden ellenérték nélkül.

**fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,**

Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkek raktár a

párbajjal való visszaélés ellen, megütődéssel vesszük hírül, hogy már az egyszerű ember, a paraszt is fegyverrel kezében akarja a becsületén esett csorbát kiköszörülni. Persze a mi odafenn olasz karddal történik, az egyszerű parasztemberek között másképp nyer elintézését.

Nagy-Gányó Antal szabadkai földműves, többször mondogatta, hogy le fog számolni Csippakkal, a miért ez néhány héttel előbb őt megütötte. Oda is szolt rögtön Nagy-Gányó Antal Csipakhoz:

— Gyere ki velem, ha mersz.

— Miért ne mernék?

Ki is mentek a sötét erdőbe s követte őket két tanu is, akik közül az egyik bevallotta, hogy látta, mint álltak Csipak és Nagy-Gányó késsel kezékben, egymással szemközt. Az elnöknek arra a kérdésére, miért nem lépett a két legény közé, csak enynyit mondott:

— Mindkettő jóbarátom volt, egyiktől sem akartam haragot venni magamra.

Igy ezután Csipak János agyonszurta Nagy-Gányó Antalt s odaszolt a tanukhoz:

— Most már mehettek a mentőkért.

El is mentek, de mire a mentőkkel visz-szajáltak már halva volt.

Az esküdtszék erős fölindulásban elkövetett súlyos testisértésért mondta ki bünösnek Csipakot, mire a bíróság két évi börtönrre ítélte.

## SZÍNHÁZ.

### Csutraine levele.

M.-Vásárhely, 1902 nov. 2.

### Kedves Szerkesztőm.

Semmi sem jellemzi annyira a mai kor erőszakosságát és udvariatlanságát a nő nimmal szemben, mint az én uramnak az eljárása irányomban.

Az én uram — kedves Szerkesztőm — már kezdettől fogva rossz szemmel nézte, hogy én színházi referensnek csaptam fel, — de aztán, a mikor elbeszéltem neki, hogy Berki Ferencz, a drámai hős, menyire tetszik nekem helyes játékáért, egyszerűen letiltott nemcsak a színházi referáda irásáról, hanem még a színházból is. De azért most is megmondom, hogy Berki Ferencz nekem tetszik (akármenyire nem tetszik is e kijelentés az uramnak!) s ugy a szombati darabban, mint a vasárnap estélben dicsérettel játszott.

Kedves Szerkesztőm, szombaton „Flórika szerelme” ment gyenge előadásban. Berki Ferencz (Bokotán Ilie), Szilágyi Dezső (Petrikás), Reviczky Etelke (Flórika) és Lomnítzi Béla (Onucz) igyekeztek lelket

önteni a darabba, ámde a többi szereplők késületlensége és rossz játéka miatt nem nagy eredménnyel.

Viola József Juon szerepében igen gyenge volt: rossz felfogással és helytelen alakítással játszott s így egészen kiforgatta szerepét a maga művoltából. A többi szereplők is segítettek neki — rontani.

Vasárnap este a „Molnár és gyermeke” ment gyér közönség előtt.

Berki Ferenczet emlitem elsősorban, aki az öreg molnár (Reinhold K.) szerepében mutatott figyelemreméltó alakítást. Berki e társulatnak a lelke; ambiciózus művész, aki minden szerepéből tanulmányt csinál s Istentől megáldott tehetségével érvényre juttatja azt. Jászai Olga (Mária) és Lomnítzi Béla (Konrad molnár legény) helyes játékkal mindenben hozzájárultak a darab sikeréhez.

Szilágyi Dezső a sirásó szerepében mutatott kabinet alakítást. A többiek nem rontottak.

Kedves Szerkesztőm, most pedig sutba dobom a kritikus tollát s átadom azt a Szerkesztő urnak, rendelkezék vele tesszéese szerint, engem az uram letiltott a színházból.

De azért a varosi pletykával nem hagyok fel; egy-egy levelemben pletykázok egyet s más a Szerkesztő urnak.

Utoljára javasolnám, hogy a színházi referáda bizassék a Józsi gyerekekre, őt nincs ki letiltta a referáda irásáról.

Melyek után a főző kanalat s a szitát szegre akasztva vagyok a Szerkesztő ur lapjának legfrissebb dolgozó társa

Csutraine.

### Színházi heti műsor:

Hétfőn, „A vasgyáros” zóna-előadás.  
Kedden „Rip von Winkle”  
Szerdán „A férjek öröme” 1-ször, ujdonság  
Csütörtökön „Katalin”  
Pénteken „A cigánybáró” zóna-előadás  
Szombaton „A nagymama”  
Vasárnap d. u. „A párisi rongyszedő, zóna-előadás. Este „Nap és hold”

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. november 3.

**Halotti kegyelet.** Alig szállott a tegnap az alkony városunkra, egyszerre csak kigyuladtak a sírhantokon a mécsek, mint az emlékezés, a kegyeletjelvényei. Az élők emlékezete volt ez elköltözött hozzátartozóikkal szemben. A r. k. sírkertet egészen ellepte az embersokaság. Sietett mindenki leróni a kegyelet adóját hozzátartozójával szemben. Itt egy gyászos anya térdelt gyermeke sírjánál, ott egy árva gyermek zokogott eiköltözött szüleinek síremléke előtt.

Mindenkinek van egy kedves hallottja, mindenki sirat itt valakit. És a sírók a gyászolók elpanaszolják keserveiket s azután a feltámadás gondolatával lelkiükben hagyják el a halottak birodalmát. Az estéli temető világitás alkalmával **Karácsony Márton** apát plebános mondott szép alkalmi beszédet, az elmulást és az újraébredést fejtegetvén.

— **A reformáció** kezdő napjának emlékeztetőre vasárnap d. e. lélekemelő hálaadó istentisztelet volt a városi nagy templomban, melyen az ev. ref. egyház község presbiteri, képviselői és hívei igen nagy számmal jelentek meg. Az egyházi Dalkör precíz éneke után **Tóthfalussy József** lelkész mondott magas szárnyalású imát. **Bíró András** lelkész költői emelkedettségi beszédében emlékezett meg a reformációról és annak elterjedéséről. Végezetül énekelt az egyházi Dalkör.

— **Ev. ref. egyházi képviselők választása.** Az ev. ref. egyházban, amely autonómikus jogok alapján, — képviselői közgyűlés útján, — kormányoztatik, ehó 4-én lesznek a képviselő választások. A képviselő testület 120 tagból áll; ebből választás alá kerül jelenleg 72.

— **Az előadások szünetelése.** Említettük, hogy a polgármester a városunkban fellépett kanyaró járvány miatt az előadásokat az összes elemi iskolákban november hó 6-ig bezárólag beszüntette. Mivel a városi tisztifőorvos jelentése szerint a kanyaró a 6—10 éves gyermekeknél már nem veszélyes, november 7-én az elemi iskolákban az előadások megkezdődnek. Az óvoda azonban november 12-ig zárva marad.

— **Ragadós száj- és körömfájás.** Marostordavármegye Sóvárud községében a száj- és körömfájás föllépet. A zárlat elrendeltetett.

— **A „Maros-Vásárhelyi ev. ref. Egyházi Dalkör“** férfi kara Kovács Pál karmester vezetése mellett 1902. évi november hó 2-án (vasárnap) alapító és pártoló tagjai tiszteletére a László-féle vendéglő nagytermében kitűnően sikerült hangversenyt rendezett. A műsor pontjai arról tettek tanubizonyosságot, hogy az egyházi Dalkör életképes, a melynek működéséhez szép reményeket fűzünk. A sikerben nagy része van Kovács Pál karmesternek, a ki az egyesületnek ugyszólván igazi lelke.

— **Színházi hír.** Fábrián Kornélia, a „Vigszínház“ jeles tagja szombaton vendégszeropelni fog nálunk. A művész Csiki Gergely színművében „A nagymamá“-ban fog fellépni. Erre az előadásra már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Párviadal bottal.** Tegnap délután Szász István székelykozsárdi és Csibi Mihály helyi lakos napszamosok együtt mulattak. Mikor a szesz s fejükbe szállott, vitatkozni kezdtek. A vita folyamán Szász István a legdurvább sértésekkel illette Csibi Mihályt, ki a sértésekre sértéssel felelt. Minthogy mindketten sértve érezték magukat, közös elhatározással botra mentek. Kijöttek a Régibaromvásár utcába, ahol megkezdődött a párviadal. Szász István mindjárt kezdetben erősebb félnek mutatkozott egy hatalmas csapása után — mely Csibi-

nek a fejét érte — ellenfele megfutott. Szász István bottal a kezében mindenütt futott utánna. A főtéren aztán megállott Csibi s a párviadal ismét kezdetét vette. Ámde hivatatlan segédekül közbeléptek a rendőrök és a párviadalt beszüntették — be-kisérvén a két lovagot a dutyiba, hadd pihenjék ki a párviadalmait.

— **Kitchener levele egy magyar diákhhoz.** Tettey Emil, ki a budapesti nyolczadik kerületi gimnázium hetedik osztályába jár, a délafrikai háború befejezése után megfestette Kitchener arcképét és a véres kolenzói ütközetet. A két képet aztán elküldte Kitchenernek, aki elfogadta azokat s egy most küldött levelében megköszönte a fiatal ember ajándékát, megdicsérte ügyességét és mert Tettey azt írta, hogy egy nagy képet akar festeni a délafrikai háborúról, megígérte a híres angol vezér, hogy Londonba való visszatértekor küld neki modellül két teljes angol fölszerelést, olyat, aminőt a háboruban használtak. Valamelyikben tán még bur golyó is akad.

— **Ruha-lumináció a temetőben.** Tegnap este a halottak estéjén a temetőben egy cselédleány ruhája a predikáció alatt egy gyertyától lángot fogott és az csakhamar végigfutott rajta, ugyannyira, hogy az egész jobboldalán levő ruhája végig égett, míg sikerült egy 14—15 éves suhancznak a lángot elfojtani. Csak véletlen szerencse, hogy nagyobb katasztrófa nem történt.

— **Garázdálkodó kocsis.** Srtaetz Hermán medgyesfalvi szeszgyáros tegnap délután (vasárnapi munkaszünet!) egy hordó szeszt küldött kocsisától a városba valamelyik kis kereskedőhöz. A kocsis a szeszt beszálította, de ő is beszeszt s még pedig alaposan. Három ló volt fogva a szekérébe. Haza felé menvén, ugyancsak zavarta a lovakat. Alsó vasut utcában szembe jött vele Szilágyi Domokos rézműves egy egylovás szekérrel, a melylyel oly erősen hajtott szembe, hogy a szekérének rudja a Szilágyi lovának egy negyed meternyire furodott a szügyébe. A ló azonnal kiadta páráját. A kocsist Szilágyi feljelentette.

— **Nyulak rendőrségén.** A nyulak kezdenek nevezetes szerepet játszani a rendőség életében. Nem mulik el nap a nélkül, hogy egy-két nyulat be ne vigyenek a rendőségre azért, mert igazolvány nélkül, vagy ki nem állított igazolvánnyal hozzák áruba. Ma is három nyulat koboztak el Rózsa Sándor egressői lakostól azért, mert az igazolványa nem volt rendben. Jó volna, ha a szolgabírók kioktatnák a községi előljáráásokat, hogyan kell kitölteni ezeket az igazolványokat. Így csak a rendőségek gyűlik meg a baja a nyul árulókkal.

— **Lopás.** Ruzs György kerelő-sóspataki suhancz bunak ereszté fejét azért, hogy ninesen tiszta fehér neműje s neki vasárnap szenyen inggel kell járnia. Gondolt egyet s rosszat gondolt. Elment a városunkhoz csatolt Hidvégre s onnan Lázár József éjjeli őrtől ellopott 2 inget és egy lábra valót. Ezen mütét szerencsésen sikerülvén, egy félreeső helyen hamarosan ki is cserélte szenyen fehérneműjét a lopott fehérneművel. A siker újabb tettekre készítette a most már fehérneművel jól ellátott suhanczot,

Duka György hidvégi lakostól, a ki nem volt otthon, ellopott egy libát s azzal bejött a városba. Itt eladta a libát egy forintért Moldován Jánosnak. A tolvaj suhancz éppen betérni készült egy korcsmába, a mikor Lázár József, aki a lopásnak nyomára jött, utólérte és felvitte a rendőségre. A kétszeres tolvajt 10 napra a dutyiba zárták.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni a lapunk kiadóhivatalában.

— **Frissen érkezett** kitűnő édesbor kapható literenkint 30 krajczáron. Mátyás Sándor borárusnál, Bethlen Gábor-u. 26 szám. 3—3. (347.)

— **Mindenféle** atlasz, selyem, barchet levántin, Creppe stb. feltűnő olesó árban, kapható **Gottlieb R. czégnél** (alkalmi áru-raktár) ugyanott mindenféle triconemű a legolcsóbb áron beszerezhető. (3—3.) (344.)

## CSARNOK.

### A külmunkatársak.

#### A nagyhaju fodrász legény.

A lapoknak rendszerint előszámlálhatatlan külmunkatársra szokott tenni. Ezek közül különösen nevezetesek azok, akiket a szerkesztőség sohasem látott.

Becsületes, polgári nevéket a világejrt el nem árulnák, hanem különbnél-külömb áll-név alatt jelennek meg felfedezhetetlen inkognitóban. Szerkesztőségünknek egyidőben rémitő gondot okozott egy „Baptista“ nevű külmunkatárs, aki minden héten egy újabb regénynyel lepte meg a szerkesztőséget, kérvén, hogy munkáját közöljük, mert ha nem, élete szikráját kioltja.

Kérését azzal indokolta meg, hogy beteges menyasszonya visszaakarja küldeni a karikagyűrűt, mivel határozottan meggyőződött, hogy vőlegénye a legbutább emberek közül való.

Regényével tehát beakarja bizonyítani az ellenkezőt s kezét csókolja a szerkesztő urnak, most az egyszer segítsen rajta. A szerkesztő lágy szívű ember lévén, 5 font papírost a markomba nyomott azzal a kellemetlen utasítással, hogy a „Baptista“ új regényét olvassam át s mondjak reá igazságos bírálatot.

Három hétig olvastam a regényt, képzeltető tehát, hogy a szegény „Baptista“ menyinyit vakarhatott asztala mellett. Emlékszem, márczius 15-én lettem készen a bírálattal, mely „Baptista“ urra elég kedvező volt. Regényében nem zárkozott el attól sem, hogy bizonyos göröcsöket kívánjon a hűtlen szeretőnek, aki kegyeit ugynevezett „an gros“ bocsátotta piacra. A regény főalakja egy nagyhaju fodrász legény volt, akit a jó Isten megáldott nagy tehetséggel, de az irigykedő emberiség nem akarta méltányolni.

(Folyt. köv.)



Felhívjuk a t. közönség figyelmét a Kosuth Lajos utca 19 számú (volt Letzter-féle) vendéglő helyiségünkbe árusított

**kitünő minőségű asztali- és csemegeborainkra.**

1 liter 1901 évi termésű b.-madarasi asztali **44 kr.**

1 liter 1899 évi egerszegi rizling **60 kr.**

Továbbá jutányos árban lehet a fenti vendéglőbe kosztot úgy a háztól elhordva, valamint ott étkezni havi kialakított bérért.

349 1-0 **Petri Zs. és Társa.**

**Minden vásárnap zeneestély.**



## Deákok

kitünő koszt- és szállásra felvétetnek.

Czim a kiadóhivatalban.

345 3-12.



## Hölgyek,

a kik azt akarják, hogy teljesen ártalmatlan, vegytiszta szépitőszert kapjanak, vegyenek egy próbatégyel

**IBOLYA-KREMET 50 fillérért.**

A próba meg fog gyógyítani mindenkit arról, hogy ezen igen kellemes készítmény gyorsan és biztosan elmulasztja a bőr tisztatlanságait: szeplőt, májfoltot, mindennemű pattanásokat és foltokat, azonnal fehérit és finomít.

Az ibolya-creme nem zsirozza a bőrt, ellenkezőleg annak zsiros fényét elveszi; tehát nappal is használható.

**Egy nagy tégyel ára** (két akkora, mint a próbatégyel) **80 fillér.**

A creme hatását nagy mértékben elősegíti az ibolyacreme-szappan 70 fill. Ibolya-hölgypor (fehér, rózsaszín és krém színekben) 1 korona; a legkellemesebb puder. 315.

Mindezen kiváló finom készítmények kizárólag

Maros-Vásárhelyt, a Plebánia-templom melletti „ARANY-SZARVAS” gyógyszerárban kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők.

## Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-féle erdőben levő saját termésű

**kitünő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa,** valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

**száraz tölgyforgács,**

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sásfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

**legolcsóbban szolgálhatok**

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

**HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.**



## Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala olcsó árban felvesz.

# A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

### Szabóipari szakcsoportjánál

kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcza ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelemékből **jutányos árban elvállaltatik.** A legújabb divatu őszi és téli szövetekből nagy választék.

### Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZET M A G A** vas- és fémpipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

**Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!**

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

### Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARESZÍTŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközölteik.**

### faipari szakcsoportja

mindennemű bútort- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és